
  

 

平成 29 年 11 月 19 日(日) 第 2 回中高生ワークショップを開催しました。 

2 回目ということもあり、開催前から各テーブルでは会話が弾み、和やかな雰囲気で始まりまし

た。 

今回のテーマは「（仮称）小牧市こども未来館での過ごし方を考えよう」とし、普段の放課後や

休日の過ごし方をイメージしながら、「普段は家でゴロゴロしているけど、本当はこんな過ごし方

が出来たらいいな」や「こんな場所があったら、友達とこう過ごしたい！」などをグループで話し

合いました。 

参加した中高生の皆さんは、普通教室が何十個も入る広いスペースをどう使うか、はじめは戸惑

っていましたが、たくさんの友達と楽しく過ごす姿を思い浮かべながら、（仮称）小牧市こども未

来館への期待を膨らませていました。 

次回は、1 回目、2 回目の意見を基に、“あったらいいな、できたらいいな”の機能を、実際にラ

ピオに配置するとどうなるのか、新しく整備される施設像をより具体的にイメージできるように図

面や模型などを提示し、さらに議論を深めていきたいと思います。 

 

１．開催日程について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．グループワーキングについて 

以下のとおりグループワークを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（仮称）小牧市こども未来館ワークショップ 実施報告 

◆第 2 回中高生ワークショップ◆ 

日 時 ：平成 29 年 11 月 19 日(日) 

午前 10 時～正午 

場 所 ：中部公民館 4 階 大会議室 

参加者：小牧中学校の生徒および市内児童館を利用する

中高生等 15 名 

・ワーク① テーマについて個人ワークを行い、グループ内で発表しました。 

【テーマ】「放課後＆休日のスケジュールを考えよう」 

・ワーク② テーマについてグループ内で自由に意見を出し合いました。 

【テーマ】「ラピオでの過ごし方を考えよう」 

・各自の意見は付箋に記入し、班ごとに模造紙に貼りながら、過ごし方（活動）の大きさによ

ってグループ分けを行い整理しました。 

・整理した意見を代表者が発表し、全体で共有を図りました。 

概要説明の様子概要説明の様子概要説明の様子概要説明の様子    

第３号 

グループワーキングの様子グループワーキングの様子グループワーキングの様子グループワーキングの様子    全体発表全体発表全体発表全体発表    



３．グループワーキングでの主な意見について 

 

班ごとに意見をとりまとめました。友達とおしゃべりや勉強がしたいという意見が一番多く挙が

りましたが、「パブリックビューイング」や「ランチパーティー」など、活動や空間を大人数の人

と共有し、学区や年齢を超えて交流したいという提案もありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《ひとりでする活動》（1人） 

●個室ブースで勉強したい！ 

●マンツーマンでカルチャー講座を受けたい！ 

●ハンモックやハンギングチェアでゴロゴロしたい！ 

●くつろげるスペースで音楽鑑賞や読書をゆっくりしたい！ 

●動物カフェでひとりでも動物とたわむれたい！ 

●寝ころがれる場所でゆっくりゲームしたい！ 

●家のリビングのようにくつろげる場所でテレビや映画を見たい！ 

●個室の防音室でカラオケの練習がしたい！ 

《グループでする活動》（2～5人程度） 

●フリースペースで友達とおしゃべりや飲食しながら勉強したい！ 

●ちょっと広めの個室で友達と一緒にテレビや映画を見て笑いたい！感動したい！ 

●トリックアートなどが描かれた場所で友達と一緒に写真を撮りたい！ 

●大きいトランポリンで友達と飛び跳ねたい！ 

●体育館みたいな場所で卓球やバスケ、バレーをしたい！ 

●芝生の広場で友達とフットサルやサッカーがしたい！ 

●大きな鏡のある部屋でクラスメートと文化祭の練習がしたい！ 

●ダンススタジオでダンスの練習がしたい！ 

●中学生でも利用できる大きなアスレチック遊具で友達と遊びたい！ 

●カフェでみんなでご飯を食べたい！ 

●安いカラオケで友達とたくさん歌いたい！ 

《大人数でする活動》（10 人程度～） 

●オリンピックやワールドカップなどのパブリックビューイングで盛り上がりたい！ 

●広いスペースで料理をみんなで持ち寄ったり、その場で作ったりしてランチパーティーをしたい！ 

●運動ができる広場でバブルサッカー大会がしたい！ 

●大食い or 早食い大会をしたい！ 

●手作りゲームの発表会で作ったゲームを教えたり、人が作ったゲームで遊んだりしたい！ 

●広いフリースペースで大きな画面での通信ゲーム大会をしたい！ 

●ステージでペット自慢大会がしたい！ 

●ステージで人気作家の裏話を聞きたい！（その作家の本も借りられるといい） 

●広場でいろんな動物たちとふれあいたい！ 

●運動ができる広場で大人のチームも参加するサッカー大会がしたい！ 

●広いくつろぎスペースで大きなテレビをみんなで見たい！ 

●トラックのある広場でセグウェイレースがしたい！ 


